



写在第72个国庆节

在这个金色的秋天，我们的祖国母亲迎来了她的第72个生日，迎来了这盛世华诞。

1949年的今天，中国这条东方巨龙起腾飞，向世界庄严地宣告：“中国人民从此站起来了”。时光如流水穿过光阴的河，七十二载风雨兼程，中华民族自力更生、艰苦奋斗，解放思想、勇于创新，决胜全面建设小康社会，不断走向国家富强、民族振兴、人民幸福，实现凤凰涅槃、浴火重生。

“以铜为镜可正衣冠，以史为鉴可知兴衰”。从国民经济濒临崩溃边缘到世界第二大经济体，从“赶上时代”到“引领时代”的伟大跨越，中国奇迹不断上演。无论是打赢脱贫攻坚战，还是建设港珠澳大桥、北京大兴国际机场这样的世纪工程，无不展示了中国的自信与豪情。运动健儿在东京奥运大放异彩、神州十二号载人飞行任务顺利完成，承载着14亿人憧憬的“中国梦”扬帆起航。

虽已走过千山万水，但在新时代，世界大变局加速深刻演变，我们面临的挑战和问题依然严

峻复杂。远眺前行的路，发展是解决一切问题的总钥匙。我们捷远电气，今年在青岛成立了研发中心，这是适应市场形势的需要，也是企业再上新台阶必不可少的一步。面对新征程，任重道远。我们要增强风险意识，培养财务思维，以坚如磐石的信心开拓新业务，充分发挥我们技术专利的独特优势，形成规范、高效的生产模式，科学应变、主动求变，集中力量做好当前，方能着眼长远。

展望未来，一个富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国屹立在世界东方。在建设社会主义现代化新征程上，相信我们的国家，能够毫无畏惧地战胜一切困难和挑战，创造让世界刮目相看的新的更大奇迹。在这个千帆竞发、百舸争流的时代，相信我们捷远人，能够以只争朝夕地精神，敢字为先，干字当头，解放思想、锐意进取，谱写更加美好的新篇章。

在这个特别的日子，让我们以共和国儿女的名义，向祖国致敬，为母亲祝福。



从屏蔽线的制作说起

随着用户对用电设备各项性能的要求越来越高，从而越来越多的控制设备配线中都需要用到屏蔽线，并且数量较多。

记得刚开始加工屏蔽线时，二次线人员是用斜口钳轻轻地剪破屏蔽线的外层，再用手拽下不需要的部分。这可是项技术活，需要配线人员有点“庖丁解牛”的本事，用斜口钳剪的时候不仅手里要掌握好力度，而且心里急不得，否则容易伤到屏蔽网及里面包裹的线缆，使屏蔽线失去屏蔽作用。这样的纯手工操作比较慢，其效率可想而知。后来，添加了辅助性工具——手工剥线钳，效率比以前有了很大的提高，但毕竟还是手工制作，操作人员容易疲劳，准确性还不高。在其它工序都配备了先进设备的情况下，屏蔽线的加工制作



也成为了我们的一块短板，制约了生产进度。

怎样才能确保精准的长度，尽量减少线缆的损耗，在最短时间内做到制作数量最大化？近期，生产部为我们车间选购了一台屏蔽线专用下线机。工人只需要在下线机屏幕上设置好需要的总线长，剥线长度，数量，调好速度、刀值，退刀等参数，然后点击“运行”按钮就可以。操作简单，易学易会，非专业二次线人员也可以操作。通过试验，屏蔽线剥线机的优越性便显现出来，使用该机器既确保了屏蔽线制作的质量、长度和数量的准确性，又减轻了工人的劳动强度，更大大提高了二次线制作效率，在干大合同时其优越性更为突出。

“工欲善其事，必先利其器。”对于企业来说，产品质量只要员工用心认真就能做到，但是供货时间在现有人员配置情况下则需要先进的设备来保证。屏蔽线专用下线机的投入使用就是一个很好的例子。（总装车间/宋乐颖）

读《平凡的世界》有感

再一次翻阅《平凡的世界》这部长篇小说，依然被它所描述的年代和故事情感所吸引。不仅是因为我出生在那个年代，知道里面所描述的故事，更重要的是被路遥先生那朴实无华的语言和真实流露的情感所震撼感动。

读完厚厚的三本书，更喜欢孙少平永不放弃、艰苦奋斗的精神。少平为了生活，被迫放弃学业，进城打工。当田晓霞看到少平在工地上辛苦的工作，她感受到现实生活的残酷。由于各种原因，那些即使性格非凡、天赋极高的人也进不了大学门和公家门，最后依然被环境所折服。而我们的少平同志却带着悲壮、激情，进行着人生的搏斗，他顾不得花前月下、风花雪月，放弃了美好的爱情，为了自己心中的那份崇高的理想、愿望一直努力拼搏。

今年我们公司销售合同大幅增加，工作进度明显紧张。加上青岛公司研发项目开发，有时需要我们连续两三个月加班加点来完成。在人员不多的情况下，我们必须要提高生产效率，只有效率提高了，才能更高效的完成任务。并且需要我们每一个人尽可能的掌握多个工序，当某个工序缺人时，就可以从其他工序调任应急。我们在生产任务多时间短的情况下，高质量的按时完成了订单。再看看现实生活中，在互联网发展迅速，国家经济发展过快的年代，很多人只追求物质，眼高手低，不切实际，不愿付出自己的劳动，只想坐享其成，最后一事无成。《平凡的世界》告诉我们面对困难要勇往直前，不能逃避，永不放弃。

《平凡的世界》这部获得茅盾文学奖的著作，现在依然会对我有所影响，我会每天临睡前翻看一下那些有哲理的话，他改变着我做事的方法和思路，工作的态度，提高我的思想认识。我们每一个平凡的人，在做着属于我们每一个人的平凡的事，创造属于我们自己的平凡世界。

最后希望我们在平时空闲的时间多看一下自己喜欢的书，在这欲望有点膨胀而扭曲的时代，或许会给你带来一些启发。路遥的《平凡的世界》给我指引了方向，让我走出了属于我自己的道路。（钣金车间/刁成华）



□ 产品知识

DL-31型电流继电器的接线及调试

随着电力系统的发展,配电系统的保护大多采用微机保护等电子式保护,但DL-31型继电器在很多场合也经常用到。

DL-31型电流继电器结构简单,采用插拔式设计,便于更换,内部有两个电流绕组,可

接为串联或并联,从而改变电流继电器的动作值,与电流互感器相配合就能实现我们需要的定值。

铭牌上的刻度值及额定值对于电流继电器是线圈串联的,转动刻度盘上的指针、改变游丝的反作用力矩,就可以改变继电器的动作值。对于继电器线圈的串联和并联,举个例子:刻度盘上标注着0~5A,如果线圈是串接,该继电器就能在0~5A内调整定值。如果线圈是并联,该继电器就能在0~10A内调整定值。也就是说线圈采用并接时,刻度盘上指数值的2倍就是该继电器的动作电流值。

当负载侧电流等于或大于整定值时,继电器动作,动合触点闭合,动断触点断开;当电流降至整定值的0.8倍时,继电器返回,动合触点断开,动断触点闭合,与时间继电器和信号继电器相配合,就能实现过流、速断的保护,在信号继电器的显示下,过流、速断保护也便于区分。

(质保部/李全功)



原谅与信任

相信大家听过“周处知错能改除三害”的故事,内容大概是:周处年轻时,为人凶暴强悍,好争斗,被乡亲们认为是一大祸害。加上义兴河中的蛟龙,山上的白额虎,侵害百姓,义兴的乡亲们称他们是三害。当周处杀死猛虎斩掉蛟龙后,得知自己也是一害时,周处心中有了悔意并决定改过自新,最终成为历史上一位有名的忠臣。周处的故事也印证了托尔斯泰在《安娜·卡列尼娜》书中的一句话“改过迁善从不嫌迟”。

选择原谅和信任对一个犯错人来说是最大的慰藉与鼓励,原谅之前犯下的过错,信任之后做的每件事。莎士比亚也在《一报还一报》中说过“最好的好人都是犯过错误的过来人,一个人往往有一点点缺点,将来会变得更好”,不要带着有色眼镜去看待人和物,你会忽略掉他们原本最真挚的美好。选择原谅,把原本紧闭的大门留有一点缝隙;选择信任,让璀璨的阳光照射进来。

“原谅别人,也是放过自己”,放宽他人道路的同时,回头瞻望自己的路也会变得更加平坦而宽广。

(总装车间/刘玉曼)

□ 珍惜当下

感悟生活

最开心的事情莫过于给儿子辅导作业,抛开工作的劳累和日常生活的琐碎,学习反而是最轻松最舒心的时刻。

有一次,儿子问我一道选择题,题目是“秋的声音,从远方匆匆地来,向远方匆匆地去”这句话的意思;其中有两个选项,一个是秋的声音来去匆匆,另一个是我们要珍惜秋天的美好。

我没有关注这道题目最终答案是什么,但是我自己反复思考了一个问题。

人生亦或热热闹闹,繁花似锦,也可能匆匆忙忙,火急火燎,更多的时候,在生活节奏越来越快的现代社会,在路上总能看到行色匆匆的上班族奔波在车水马龙的街头,甚至做什么事儿也都跟着焦虑、急迫;当然也包括教育孩子的时候。

四季轮回,秋天也是没办法留住的,一夜淅淅沥沥的雨,第二天醒来院子里就是满地残花,若是哀伤这即将过去的秋天,那么一地碎花的美及雨后清新凉爽的空气也就跟着错过了。过犹不及,物极必反,珍惜当下,就是一种人生大智慧。

(技术部/曲忠旭)



□ 安全推广

漫画话安全

39、用火作业实行“三不用火”。



40、未办理动火作业证,禁止作业。



□ 读书感悟

读《东周列国——荀子论建功立业》有感

《东周列国》这本书讲述了春秋战国时期,各地诸侯称霸一方,列国争雄、豪杰辈出、百家争鸣的故事,它对于中华文明的形成起到了举足轻重的作用,为我们展现了这一时代丰富的精神世界。其中,让我印象最深刻的是荀子论建功立业要从小事做起这一章节,它传递的思想直到今天仍然具有指导意义。

荀子认为:“积微,月不胜日,时不胜月,岁不胜时。凡人好做慢小事,大事至然后兴之务之,如是则常不胜夫敦比于小事者矣。”意思是说,积累微小的成绩,按月不如按日,按季不如按月,按年不如按季。一般人往往不在意小事情,等到大事临头才会去处理,这样常常干不过那些专注小事的人们。

“故善日者王”,所以,善于抓紧每日时间的人可以成就王业。“故王者敬日”,所以,成就王业的人重视每日的时间。

我们大多数是平凡人,不求成为王者,但仔细观察、分析不难发现,每一位在职场上有所建树的人,包括我们的领导或者师傅,也都是从当初的新员工开始的。他们在成长的道路上也曾经经历了无数的艰难困苦,不论是产品工艺、技术难题还是部门工作管理,以及无法预料的经济形势,都选择了积极面对、及时处理,在做好每一件小事的过程中逐步积累了丰富的经验,才成就了今天更好的自己。

不论身处什么岗位,从事哪一项工作,都要坚持从小事做起。每一天,持之以恒地把小事做好了,才有机会在实现人生价值的征程上留下浓墨重彩的一笔。

□ 古韵欣赏

声律启蒙

下卷 十二侵

眉对目,口对心,锦瑟对瑶琴。晓耕对寒钓,晚笛对秋砧。松郁郁,竹森森,闷损对曾参。秦王亲击缶,虞帝自挥琴。三献卞和尝泣玉,四知杨震固辞金。寂寂秋朝,庭叶因霜摧嫩色;沉沉春夜,砌花随月转清阴。

前对后,古对今,野兽对山禽。犍牛对牝马,水浅对山深。曾点瑟,戴逵琴,璞玉对浑金。艳红花弄色,浓绿柳敷阴。不雨汤王方剪爪,有风楚子正披襟。书生惜壮岁韶华,寸阴尺璧;游子爱良宵光景,一刻千金。

丝对竹,剑对琴,素志对丹心。千愁对一醉,虎啸对龙吟。子罕玉,不疑金,往古对来今。天寒邹吹律,岁早傅为霖。渠说子规为帝魄,依知孔雀是家禽。屈子沉江,处处舟中争系粽;牛郎渡渚,家家台上竞穿针。

